

“五一”临近,记者帮您探访海陆空出行情况

陆路水路挺从容,“天路”有点堵

本报记者 张琪 柳斌 通讯员 赵怡 盛春子

港口>>旅客乘船不用愁

“五一”小长假,烟台港客运总公司将有11艘大型豪华客滚船投入烟台至大连航线运营,可提供1.6万个客位和1800个车位,总运能较去年增加12%,可以满足旅客出行需要。

据介绍,小长假期间,烟台港预计日均发送旅客5500人次,发送滚装车900辆左右。客源将以学生、探亲流及短途游客为主。同时,自驾游

的增多也将使小车过海数量增加。为此,烟台港客运总公司将适当调整小车的配载计划,充分满足旅客出行需要。

机场>>机票需要提前买

“五一”小长假期间,不少市民要去北京、上海等地旅行。记者从烟台机场了解到,这里平时的客流量在1万人以上,“五一”期间将增长50%。

烟台机场工作人员告诉记者,

为了方便市民乘机,他们将临时增加服务人员和值机柜台,同时多开通安检通道,避免出现旅客长时间排队的情况。

据了解,今年“五一”假期较短,因此短途线路航班会较为繁忙。例如烟台往返北京、烟台往返上海、烟台往返西安、烟台往返哈尔滨等线路航班,机票相对紧张。机场工作人员提醒说,短途航线机票和返程机票都要提前购买,尤其是5月2日当天的返程票,会非常紧张。

客车>>增设临时售票口

4月29日至5月1日三天,烟台汽车总站烟台至莱阳及其支线、烟台至海阳及其西支线,将调整至烟台汽车南站发车。烟台汽车总站将增设8个临时售票窗口,延长售票时间。交运集团还将抽调120部车辆作为机动运力,确保旅客的及时出行。

“五一”期间,北马路汽车站将增设4个售票窗口,延长售票时间。4月29日、30日两天,北马路汽车站烟

台至栖霞及栖霞支线线路,将临时调整至0号临时售票窗口售票。

火车>>济南方向加临客

记者了解到,4月29日至5月2日,烟台—济南将加开L8302次;4月30日至5月3日,济南—烟台加开L8301次。

具体情况如下:L8302次烟台16:12开,济南23:55终到。L8301次济南0:40开,7:19到达烟台。旅客如有疑问,可拨打95105175咨询或登录烟台火车站网站www.ythcznet查询。

延伸调查

“五一”前后几天 机票折扣大不同

烟台部分航线节前难觅打折票

本报4月27日讯(见习记者 李栋)“五一”假期临近,烟台地区出港航班的机票价格也水涨船高,节前购买较大折扣的飞机票已比较困难。航空公司工作人员提醒市民,“五一”出行应早做打算。

记者27日走访了山航、东航、国航等几大航空公司在烟台的售票处。在走访过程中发现,北京、上海、杭州等传统热门线路今年依旧是市民出行的首选。几家售票处的工作人员均告诉记者,上述几条航线半个月来的订票量增长很快,但没出现“一票难求”的情况。

记者通过电话和网络等方式咨询了各大航空公司和携程、同程等国内几大机票预订网站,发现机票价格和折扣在“五一”期间有较大幅度的调整。例如航班最密集的烟台至北京航线,4月30日之前的机票普遍在8折以上,很多白天航班票价都为全价,而5月1日当天则普遍出

现6折机票。又例如烟台至杭州航班,4月30日之前的机票均为全价1060元,而5月1日当天则可以买到6折机票,二者差距有400多元。其他航班如烟台至广州、烟台至南京,节前票价普遍比5月1日、2日当天贵二三百元。

记者电话咨询了一位山航的工作人员,这位工作人员说,购买打折机票其实是有技巧的,例如市民可以尽早定出出行计划并尽早购买机票,还可以选择航班密集的航线或者选择在临近机场中转。他举了一个例子,比如市民如果先飞至济南,然后由济南转飞至目的地,二者加起来费用有时会比直飞还便宜。

另外,根据烟台莱山机场的消息,由奥凯航空、山航、东航、天津航空等公司执飞大连、沈阳、天津、南京等地的支线航班,依旧执行国家支线航班的政策,不收取机场建设费。

相关新闻

港城再现租车热 经济车型最受宠

“五一”期间租车有许多小窍门

本报见习记者 牟晓梅

“五一”小长假即将来临,汽车租赁市场也迎来旺季。27日,记者从市区各大汽车租赁公司了解到,个人租赁用以自驾出游的客户最近明显增多,其中日租价在200元以下的经济车型最受市民欢迎。

27日上午,记者来到烟台金百合汽车租赁公司,一位梁姓工作人员告诉记者,现在公司内的22辆车已经全部订出了,“五一”假期大家都扎堆租车,市民如果想租车,只能在租车当天再过来碰碰运气了。

“公司现有30多辆租赁车,相当一部分都已经租出去了。”烟台通达汽车租赁公司的林浩经理告诉记者,“尤其是经济实惠的车型比较紧俏,像比亚迪、桑塔纳、捷达、伊兰特等车型,日租金在100元-200元,非常受市民欢迎。”

“一到假期,租车公司的生意就变得火爆。”林经理表示,“除了假期期间单位包车集体旅游的,也有许多烟台本地的市民,他们放假回老家探亲或者带家人自驾游,这部分人占了多数。另外,还有一些外地人来烟台出差,没带车过来,出行想更便捷,所以就在当地租辆车。”准备“五一”回老家济宁的宋先生已经预订了一辆捷达轿车,宋先生说,小长假只有三天,相比火车和长途客车,租车自驾回家不但可以灵活安排行程,还能免去拎包奔波之苦。

据了解,烟台市租车费用一般在每天100元—1000元之间,中高档车日租价在300元—500元不等。“20万元内的车,日租价一般是300元—400元,20万元以上的按照新旧程度,租金在400元—500

元。”金百合汽车租赁公司的工作人员说。

记者从多家汽车租赁公司了解到,尽管汽车租赁生意火爆,但今年“五一”期间,绝大多数租车公司并未上调租赁价格。捷达、桑塔纳的出租价每日不到200元,夏利轿车每日只需100元左右,商务轿车基本在500元左右。

业内人士提醒市民,租车时一定要选实力强、规模大、信誉好的汽车租赁公司。因为有实力的汽车租赁公司车辆手续齐全,并且车辆保险也多为“全险”,所以即使消费者在租车期间出了事故,正当权益也会有保障。在租车时要签订书面合同,除了要将所租车辆的日租价格、日里程、租车天数的计算方式写清楚外,还要对车辆的保额、保险理赔程序、责任划分、修理费的分担额度以及违章处理方式等进行书面约定。

选车时,最好选择自己比较熟悉的车型,并对所租的车辆进行仔细查验,看车体有无划痕,车灯是否完整,车锁是否正常;打开引擎盖,查看制动液、冷冻液、润滑油等是否缺失,油表、刹车、空调的运行是否正常。另外,不同的汽车租赁公司对租车天数的计算方式不一样,消费者一定要了解清楚,比如“1天”是截至12时还是24时。



扮靓

“五一”临近,烟台市园林部门准备了万寿菊、一串红和矮牵牛等15万盆鲜花,将烟台文化中心广场和火车站广场装扮得焕然一新。

本报记者 赵金阳 通讯员 罗珍珍 摄

云南野山菌 诚邀加盟

- ★ 羊肚菌: 营养美味, 号称世界第一名菌
- ★ 黑虎掌: 世界上产量最少的山珍之一
- ★ 牛肝菌: 世界上味道最美的山珍之一
- ★ 松茸菌: 中国出口量最大的山珍之一

绿色健康好礼!

★ 特供礼品渠道, 市面少见 ★ 满足政、企、银礼品需求

云南名品, 政府项目, 中国礼品领航计划

垂询热线: 0535—6651902

地址: 烟台南大街156号平安大厦5楼云南省人民政府云南名品个国推广中心烟台分所